



ZAŠOVSKÉ NOVINY

leden
2002

Ročník IX., (č. 1)

15. leden 2002

5,- Kč



Pf 2002

hodně zdraví, štěstí a životní pohody

Úvodník starosty leden 2002

Do nového roku 2002 Vám, milí spoluobčané, přeji zdraví těla a v něm zdravého ducha. V zdravém těle zdravý duch bylo Tyršovo heslo a platí nejen pro hodiny tělocviku. Na začátku nového úseku života se pokusím stručně komentovat, co se v obci udělalo za rok 2001. On sám o sobě byl středem velké pozornosti za svoji vyjímečnost v tom, že byl první, prvním ve třetím tisíciletí. Občanům Zašové bude tento rok připomínat lípa tisíciletí, jak byla nazvána při jejím posazení a stala se prvním stromem budoucího lesoparku v areálu nad základní školou.

Do skupiny hmotných produktů roku 2001 v obci patří následující. Na jaře byly dokončeny úpravy cest po kanalizaci na Rakovém, ve Vesníku a Pod horami, čímž byla ukončena předposlední etapa budování tohoto systému. Na konci roku byla zahájena poslední etapa odkanalizování obce v úseku Pod horami s tím, že po položení této části bude kanalizace obce dokončena napojením dolní části Za struhou. Tato poslední etapa potrvá další tři roky, protože je finančně náročná. Ve Vesníku byly povrchové vody odvedeny otevřenými příkopy. Část přeháňky a mokrě komplikovalo opravy cest. Radikální nástup zimy už v listopadu zabránil položení obalované směsi a tedy zabránil i dokončení opravy části cest na Pohorí. Kvalitní provedení položení obalované směsi předpokládá sucho a teplo a to bude až na jaro, kdy bude tento úsek dokončen. Kromě tohoto úseku bylo opraveno 3 800 m² místních komunikací. Zalepily se ty nejhorší úseky. Mnoho jich ještě zůstalo, na víc nebylo peněz. Přivalové deště zdevastovaly další úseky cest. V této problematice bude asi nutné požádat o pomoc místní podnikatele a firmy o sponzorování obce na opravy obecních cest, které sami využívají ke své činnosti. Mnoho úseků je naléhavě potřeba spravit. Jedná se o úsek na Kantorce, nad hřištěm k vodojemu, stará cesta do Zašové od Zapadlého, další úseky na Pohorí, na Záhumenní a další. Nakolik jsem poznal možnosti v obecním rozpočtu nabývám přesvědčení, že bez podpory podnikatelů a firem v obci nebude možné obecní cesty seriózně udržovat.

Rok 2001 byl druhým rokem rekonstrukce Mariánského poutního místa ve Stračce. Stavebně je akce dokončena a k do-

konalosti chybí výsadba keřů, stromů a terénní úpravy kolem kamenného sousoší valašské rodiny. Mohou se dělat postupně. Stračka je vizitkou obce, navštěvuje ji denně mnoho domácích i cizích lidí a musí být předmětem trvalé péče Farního i Obecního úřadu v Zašové.

Oprava fasády na budově kina a tělocvičny přispěla ke vzhledu obce v její dolní, vstupní části. Faktem bohužel zůstává, že do tělocvičny zatéká. To nepřestane, domnívám se, dokud se na tuto budovu nedá pořádná střecha. Tu rovnou spravujeme a pořád zatéká. Do stejné situace se dostává i budova obecního úřadu. Peníze do oprav rovných střech se stávají penězi zbytečně vynaloženými. Rozumné řešení je sedlová střecha.

Plánovaná akce vybudování druhého fotbalového hřiště se protahovala vzhledem ke složitým jednáním s dotčenými osobami. Provedení odvodnění a terénní úpravy jsou smluvně i finančně zajištěny a budou dokončeny na jaře. Ke sportovnímu využití mládeže přispěje také nové víceúčelové orelské hřiště nad areálem základní školy.

Nájemníci bytů nad školkou dostali přenosnou garáž pro uložení předmětů sezónní povahy. Knihovna ve Veselé je vybavena počítači a Internetem. Ve Veselé byla provedena rozsáhlá opatření na Veselském potoce, které by měly zabránit dalším sesuvům půdy. Nepodařilo se zajistit zahájení oprav Zašovského potoka, tato akce bude zahájena v r.2002.doufám. Nebyla zahájena opatření k odstranění vlhkosti a plísní v bytech nad školkou. Jedná se o velmi problematické řešení závad projektu bez záruky úspěchu.

Konec roku mně zpříjemnila dokončená zakázka zhotovení obecních symbolů znaku a praporu. Oba tyto symboly nám schválil parlament ČR v prosinci r. 2000 a už jsme se touto věcí několikrát zabývali. Asi půl roku trvalo, než jsme se rozhodli komu zhotovení našich symbolů zadáme a z čeho je necháme udělat. Volili jsme dobře, znak i prapor jsou vyšité na suknu a jsou krásné. přijďte se podívat. Prapor pro vyvěšení venku je vyšitý na trvanlivé polyesterové tkanině. O státních svátcích tak bude na budově obecního úřadu viset prapor republiky a prapor obce. Obecní symboly mají duchovní aspekt, kterého nabudou posvěcením. Neposvěcené symboly jsou jen textilem. Posvěcení bude aktem r. 2002.

V kategorii projektů se podařila řada užitečných věcí. Projekt Čistá Bečva je v Bruselu a podle kuloárových informací má šanci. Jedná se o kanalizaci ve Veselé za významného příspěví peněz z Evropské unie. Postupovaly také práce na přípravě průmyslové zóny Hačov. Byla zpracována studie na řešení sportovního rekreačního areálu nad základní školou. Byl zpracován projekt ocenění obecních lesů. Průběžně se řešily změny územního plánu č. 5. Náročná byla také akce Řešení havarijního stavu školy.

V průběhu roku bylo uzavřeno 10 smluv různé povahy, prodejem pozemků počínaje a prodejem akcií konče. Do této kategorie patří také dalších 10 smluv na půjčky z fondu oprav na opravy rodinných domků občanů. V roce 2001 došlo ke sloučení Mateřské školy Veselá a Mateřské školy Zašová na jeden právní subjekt.

Obec vydala tři obecně závazné předpisy. Bylo to jednak Nařízení rady o stanovení hřbitovních poplatků a na konci roku Obecně závazná vyhláška č. 1 o odpadech a č. 2 o poplatcích za odpady.

Problém diskoték a prodávání alkoholu mládeži o diskotékách zůstává. Nepodařilo se zintenzivněnit kontrolní činnosti v této oblasti. Pořadatelé diskoték se brání, že to je věc rodičů. opíjejí-li se děti na diskotékách. Co Vy na to, rodiče? Podporováním konzumace alkoholu mládeží na diskotékách přispíváme k neblahému prvenství spotřeby alkoholu v republice v přepočtu na 1 obyvatele.

V roce 2001 bylo v Zašově zahájeno třídění odpadů a obec se tak posunula do kategorie obcí s progresivním vztahem občanů k životnímu prostředí. Po celý rok postupovala likvidace Drobné provozovny coby zkrachovalé společnosti v oboru služeb, ve které měla kdysi obec dominantní podíl. Přizemní prostory tohoto objektu jsou už smluvně využívány. Prostory v poschodí čekají na zájemce. V průběhu roku se z klubovny MCC v budově ve Skále stala obecní hospoda ve Skále. Obec tak má tři hospody, dvě v Zašově, jednu ve Veselém.

Z oblasti kultury a sportu byla v obci řada akcí, které naši obec pěkně zviditelňují a přispívají k obohacení společenského života. Mám na mysli sportovní utkání na fotbalovém hřišti, akce ve Skále, v hasičském areálu, na házenkářském hřišti ve Veselém, funkční lyžařský vlek ve Veselém, v sále Osvětové besedy, v Kulturním domě ve Veselém, v Klubu důchodců, v kostele. V průběhu roku byla dokončena příprava na vydání publikace O Zašově a podepsána smlouva s nakladatelstvím. Měla by vyjít v I. pololetí r.2002. V soutěži Vesnice roku získala Zašová Diplom od Svazu měst a obcí za rekonstrukci Mariánského poutního místa ve Stračce. Nepodařilo se obnovit družební styky s obcí Nová Lubovňa. Slovenská obec naši nabídku v loňském roce neakceptovala. Rok 2001 byl také prvním rokem soutěže Za obec pěknější.

Stížnosti občanů nebylo moc. Ty stížnosti, které může obecní úřad řešit, se řešily. Mám však i osobní poznatky v této problematice. Musel jsem v období přivalových dešťů vyslechnout hrubé, vulgární nadávky mně osobně za to, že kanalizace nestačí pojmut přivaly vod. Opakovalo se to nedávno znovu a tentokrát mně opět vulgárně nadávali za to, že není odhrnutý sníh podle jejich představ. Bolí to víc, než pokousání zaběhlého psa, s tím rozdíllem že ten pes za to nemůže. Pes jedná instinktivně. Jak se zachovat, když jde o urážku veřejného činitele? Musím se nad to povznést. Jsou prostě lidé dobří, dobře vychovaní a lidé špatní, špatně vychovaní. Nic na tom nezměním. Věřím však na boží mlýny.

Na závěr tohoto komentáře k výsledkům roku 2001 děkuji všem, kteří se na těchto výsledcích podíleli nebo se o ně přičinili. Děkuji funkcionářům i členům všech institucí a organizací za práci pro občany, pro obec v r.2001. Končím čím jsem začal. Do roku 2002 přeji zdraví, těla i ducha.

Ing.Václav Zvoniček

Zápis z 42. schůze Rady obce Zašová konané dne 3. prosince 2001 v kanceláři starosty

Přítomni: Ing. Václav Zvoniček, Ladislav Krumpolc,

Jaroslav Krůpa, Ing. Zdeněk Nohavica, MUDr. Zd. Velička

Hosté: Ing. Zdeněk Hub, Václav Pospěch, Přemysl Stromšík

Kontrola úkolů:

K bodu 3/41 ze dne 5.11.2001 - pan Krůpa předložil radě variantní řešení vytápění Kulturního domu ve Veselém. Rada doporučuje preferovat podokenní vytápění přímotopem. Celá akce plynofikace KD Veselá přijde na cca 200 tisíc korun.

Program schůze:

1. Rada Obce Zašová uděluje Čestné uznání panu Vladimíru Žemlovi, Zašová 497 za dlouholetou obětavou práci v kultuře a osvětě v obci.

2. Na návrh předsedy Kynologického klubu rada obce uděluje uznání panu Ladislavu Petřekovi, Zašová 83 za reprezentaci obce ve sportovní kynologii.

3. Rada obce vyhodnotila návrhy 1. ročníku soutěže Za obec pěknější.

- V kategorii o nejpěknější zahradu a okolí domu roku

2001 obdrží Čestné uznání paní Jana Vytopilová, Zašová 183

- V kategorii o nejpěknější fasádu roku 2001 obdrží Čestné uznání manželé Vladislava a Josef Nohavicovi, Zašová 115.

4. Rada obce schválila složení inventarizačních komisí pro roční inventury obecního majetku k 31.12.2001. Složení komisí je v příloze tohoto zápisu.

5. Rada obce vzala na vědomí dopis pana Vojtěcha Tovaryše, Zašová 181. Rada nemůže jinak reagovat na dopis tohoto druhu.

6. Rada obce projednala stížnost Mgr. Dany Gajdové, Zašová 257 na volně pobíhajícího psa - vlčáka pana Přemysla Stromšíka.

7. Pro opakované připomínky z řad občanů byl na jednání rady obce předvolán pan Přemysl Stromšík, Zašová 39. Připomínky se týkaly:

a) zabezpečení psa - vlčáka

b) pořádku okolo obecního domu čp. 39, v němž pan Stromšík bydlí v nájmu

c) používání zahrádky a znečišťování okolí

d) vulgárního chování ke spoluobčanům v opilsti

Pan Stromšík slíbil polepšení ve všech projednaných bodech.

8. Rada obce projednala vydání publikace o Zašově. Rada souhlasí s uzavřením smlouvy s firmou TMM (Mgr. Stoklasa), Příčná 1390, Rožnov pod Radhoštěm na počet 2000 kusů výtisků za cenu dle nabídky. Kulturní komise uplatní výdej i příjem z tohoto nákladu do rozpočtu obce na rok 2002 s cílem maximální návratnosti již v roce vydání.

9. Rada obce vyslechla zprávu o činnosti Sboru dobrovolných hasičů Zašová přednesenou jeho představiteli. Rada vyslovila uznání za činnost v průběhu roku a reprezentaci na hasičských soutěžích. Rada souhlasí s výplatou odměny pro strojníky dle návrhu. Preventivní prohlídky na objektech obce provede preventista pan Miroslav Mach. Rada obce schválila změny ve složení JPO III. Změny jsou přílohou tohoto zápisu.

10. Rada obce souhlasí se zakoupením krbových kamen do pohostinství ve Skále od pana Petra Davida za 12.000,- Kč. Krbová kamna budou zaplacená včetně příslušenství a montáže v ceně 13.360,- Kč formou prominutí nájemného paní Daně Šmídové za měsíce listopad a prosinec 2001 a leden a únor 2002.

11. Rada obce projednala návrh smlouvy o pronájmu přízemní domu č.p. 17 (bývalá Drobná provozovna) panu Milanu Malíkovi. Ze zprávy o revizi plynového zařízení je zřejmé, že nejdříve musí být revize elektro, instalace elektroměru, revize komínu a instalace plynoměru. Po splnění těchto podmínek může být objekt předán nájemci.

12. Rada doporučuje Zastupitelstvu obce ke schválení výkup pozemků parcela č. 1862/3 a části parcely č. 1862/4 v k.ú. Zašová za účelem zřízení komunikace v minimální šířce 6 metrů (Opálkovo).

13. V návaznosti na zápis komise výstavby z 31.10.2001 rada obce nedoporučuje ZO výkup pozemků parcela č. 1863/2 a 1863/3 v k.ú. Zašová na nichž je vybudována účelová komunikace k letišti. Stavebníci v této lokalitě (manželé Tvrdí a další) se mohou na inženýrské síti napojit přípojkami na síť umístěné v parcele č. 999 (nad Opálkama, Zátopkama).

14. K problematice majitelů rodinných domků na Luhách (Knápek, Snoza, Špůrek) projednávané v komisi výstavby dne 29.8.2001 vzala rada obce na vědomí informaci pana Jaroslava Krůpy. Drenážní systém na Luhách je možno připojit k drenážnímu systému u přírodního potrubí ČOV. Pan Krůpa tvrdí, že drenáže u kanalizačního potrubí jsou přiloženy.

Za radu obce:

Ing. Václav Zvoniček v.r.
starosta obce

Ladislav Krumpolc v.r.
místostarosta

Usnesení z 20. zasedání Zastupitelstva

obce Zašová konaného dne 13.12.2001

Zastupitelstvo obce schvaluje:

1. Zastupitelstvo obce schvaluje rozpočtové změny. Celkové příjmy se zvýší o 2 366 600,- Kč, výdaje se zvýší o 1 982 600,- Kč. Viz příloha.
2. Zastupitelstvo obce schvaluje provizorní rozpočet obce Zašová na I. čtvrtletí roku 2002 ve výši 25% rozpočtu roku 2001.
3. Zastupitelstvo obce schvaluje obecně závaznou vyhlášku č. 1/2001 o systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálního odpadu včetně systému nakládání se stavebním odpadem v obci Zašová.
4. Zastupitelstvo obce schvaluje obecně závaznou vyhlášku č. 2/2001 o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.
5. Zastupitelstvo obce schvaluje výkup par. č. 2180/1 v k.ú. Zašová o výměře 872 m² z vlastnictví manželů Vlastimila a Danuše Šmahlíkových, Zašová čp. 126, za cenu znaleckého posudku.
6. Zastupitelstvo obce schvaluje výkup par.č. 2180/2 v k.ú. Zašová o výměře 452 m² z vlastnictví manželů Františka a Marie Michlíkových, Zašová čp. 76, za cenu znaleckého posudku.
7. Zastupitelstvo schvaluje výkup par. č. 2096/2 o výměře 419 m² a par.č. 2098/1 o výměře 1 235 m² v k.ú. Zašová a par. č. 109/29 o výměře 275 m² v k.ú. Veselá z vlastnictví Marty Vrbatové, Veselá čp. 143, za cenu znaleckého posudku.
8. Zastupitelstvo obce schvaluje výkup pozemku par.č. 1862/3 v k.ú. Zašová z vlastnictví Světlany a Elišky Palánových, Zašová 112, a části par.č. 1862/4 v k. ú. Zašová z vlastnictví Dagmar Tvrdé, Zašová č. 686 za účelem zřízení místní komunikace. Minimální šířka 6 m. Cena bude sjednána po vyhotovení znaleckého posudku.
9. Zastupitelstvo obce schvaluje záměr odprodeje obecní studny na par. č. 734 v k.ú. Zašová.
10. Zastupitelstvo obce schvaluje odprodej parcely č. 644 v k. ú. Zašová o výměře 30 m² za cenu 200,- Kč/m² manželům Jitce a Vlastimilu Jaroňovým, Val. Meziříčí, část Poličná 182.
11. Zastupitelstvo obce schvaluje odprodej části par.č. 1782/1 o výměře 56 m² a část par.č. 257 o výměře 1 m² za cenu 200,- Kč/m² manželům Monice a Pavlu Frňkovým, Zašová čp. 439. Tyto pozemky jsou součástí nově vzniklé par.č. 1782/34.
12. Zastupitelstvo obce schvaluje směnu obecního pozemku za pozemky spoluvlastníků pí. Slavomíry Berníkové, Valašské Meziříčí, Zd. Fibicha 1218, a pí MUDr. Věry Tomešové, Rýmařov, Radniční 6, v následující podobě:
Převod pozemku par.č. 1533/5 o výměře 1651 m² z vlastnictví Obce Zašová do vlastnictví paní Slavomíry Berníkové a p. MUDr. Věry Tomešové.
Převod pozemků par.č. 1382/1 o výměře 815 m², par.č. 1582/6 o výměře 722 m², par.č. 1607/2 o výměře 269 m², par.č. 2144/2 o výměře 1127 m², par.č. 2145/2 o výměře 905 m², par.č. 1609/2 o výměře 205 m², par.č. 2137/80 o výměře 442 m² a par.č. 2146/3 o výměře 1000 m² v k.ú. Zašová z vlastnictví paní Berníkové a paní MUDr. Tomešové do vlastnictví Obce Zašová.
13. Zastupitelstvo obce schvaluje poplatek za svoz komunálního odpadu pro právnické osoby na rok 2002 ve výši 100,- Kč za jednu popelnicu.

Zastupitelstvo obce neschvaluje:

1. Zastupitelstvo obce neschvaluje výkup par.č. 1863/2 a par.č. 1863/3 v k. ú. Zašová.

Zastupitelstvo obce bere na vědomí:

1. Průběžné plnění úkolů stanovených starostovi na 19. zasedání ZO ze dne 18.10.2001.
2. Zápis ze 4. schůze finančního výboru ze dne 3.12.2001.
3. Zápis ze 4. schůze kontrolního výboru ze dne 22.11.2001.
4. Dopis ing. C. Ondřeje, Zašová čp. 226.
5. Předání čestných uznání za soutěž „Za obec pěknější“.
6. Poděkování zástupce Matice Radhoštské za příspěvek obce na opravu kaple na Radhošti.

Zastupitelstvo obce ukládá starostovi:

1. Zajistit informovanost občanů Zašové o OZV č. 1/2001 a 2/2001 formou informačního letáku do 21.12.2001.
2. Vstoupit do jednání s odvozcem komunálního odpadu za účelem uzavření smlouvy o odvozu komunálního odpadu na rok 2002.

Ing. Václav Zvoníček v.r. Ladislav Krumpolec v.r.
starosta obce místostarosta

Poděkování do Zašové

V minulém měsíci došel našemu obecnímu úřadu pěkný děkovný list, ve kterém vyjádřila Matice Radhoštská své poděkování obci Zašová za příspěvek na opravu Cyrilometodějské kaple na Radhošti. Graficky pěkně upravený děkovný list podepsal předseda Matice Radhoštské a současný starosta obce Trojanovice pan Drahomír Strnadel.

RZN



Výzva k místním organizacím, spolkům, a podnikatelům

Kulturní komise při Radě obce žádá představitele spolků a podnikatele, kteří chtějí v roce 2002 pořádat v naší obci zábavy, diskotéky, výlety a jiné kulturní či společenské akce, aby své požadavky a termínové plány předali v co nejkratší době na obecní úřad.

Kulturní komise bude následně sestavovat celoroční plán těchto akcí a předkládat Radě obce k schválení. V případě souběhu více akcí na jeden termín budou žadatelé přizváni k projednání koordinace jejich požadavků.

Po schválení sestaveného plánu bude kalendář akcí zveřejněn v Zašovských novinách a vyvěšen na Obecním úřadě. Doplnky, změny a nové požadavky organizací podávané v průběhu roku musí být komisí samostatně projednány a v Radě obce schváleny.

Kulturní komise

Motoristé - neparkujte v zimě na silnici!

Letošní zatím tvrdá a na sníh bohatá zima způsobuje starosti nejen dopravcům a chodecům, ale i silničářům a obecním úřadům, kteří se starají o průjezdnost cest a silnic. Jak ale mají odstranit a rozhrnout sněhovou záplavu pracovníci, jestliže jim nesvědomy nebo nemyslní řidič své auto zaparkuje na cestě. Nezbyvá než je opatrně objíždět s rizikem po-

škození, ale i vypuštění části rozhrnovaného úseku z údržby. A to, že znemožní průjezdu rozměrnějšího vozidla - např. vozu KUKA při svozu odpadků je dalším důsledkem takového činu, nemluvě o zvýšení nebezpečnosti průchodu pěších občanů. Stížnosti přednášené občany na Obecním úřadě bohužel většinou okamžitou nápravu nezajistí. Žádáme takové řidiče, aby svou uvědomělou kázní neztěžovali výkon práce jiným a nezvyšovali počet zimních úrazů.

RZN

Kabelová televize

Vážení účastníci kabelové televize,

chtěla bych Vás v tomto článku seznámit se změnami ve vysílání a jejich příčinami, ke kterým dochází v průběhu provozu kabelové televize v naší obci. S koncem roku jste obdrželi nový platební výměr. Vzhledem k rozšíření programové skladby bylo již nutné přistoupit ke zvýšení poplatku. Hlavním důvodem zvýšené platby je nový příjem programu „Supermax“, který sám o sobě je účtován distributorem ve výši 12,- Kč na zásuvku a měsíc.

V průběhu prosince docházelo k určitým výpadkům některých programů. Příčiny těchto výpadků jsou různé. Některé satelitní programy mohou vypadnout z důvodu zasněžení paraboly. Výpadek Eurosportu způsobuje přijímací zařízení přesto, že se jedná o nejnovější verzi a je získáno přímo od distributora tohoto programu. Vysílání Primy je přijímáno z převaděče ve Vidči, který má občas provozní problémy. V důsledku velkých mrazů došlo k poškození přijímače programu Spektrum. Proto zvažujeme přemístit celou hlavní stanici do prostor se stálou teplotou. Dalším důvodem výpadku televizního vysílání může být i přerušení dodávky elektrické energie v obci (např. oprava sítě, její rozšíření, vyhození jističů v důsledku změny napětí a podobně).

Koncem loňského roku se všechny tyto závady objevily najednou. K tomu se přidaly problémy s řešením vlastnických vztahů televizního kanálu TV3, jehož důsledkem byl dočasný výpadek vysílání tohoto programu. Naše servisní organizace TKR Jašek se snažila všechny problémy řešit a odstranit co nejrychleji. Přesto spoustu závad ovlivnit nemohla.

Také vysílání infokanálu není zcela bez problémů. Přibližně do října jsme mohli na infokanálu sledovat vysílání dvou regionálních zpravodajství. Obě zpravodajství obec získala bezplatně od firmy TV Beskyd Valašské Meziříčí a TV Art Rožnov p.R.

Město Rožnov pod Radh. však změnilo zpracovatele svého zpravodajství. Místo TV Art zajišťuje nyní vysílání pro Rožnov firma TV Beskyd. Z těchto důvodů by nadále mělo být u nás vysíláno pouze jedno zpravodajství od firmy TV Beskyd, která bude zpracovávat informace i z Rožnova pod Radh. Ve firmě TV Beskyd tak došlo k určitým změnám a rozšíření jejich působnosti, což způsobilo dočasné pozastavení bezplatného poskytování nahrávek naší obci. V současné době jednáme s firmou TV Beskyd o podmínkách, za kterých bude možno opět vysílat regionální zpravodajství i v naší kabelové televizi.

Jsme si vědomi i nedostatků při ukládání jednotlivých textových zpráv do smyčky infokanálu. Některé zprávy nebyly včas aktualizovány, chybí zpravodajství ze zájmových a sportovních organizací i ze školy. Jedná se o organizační problém, který je nutno vyřešit.

Uvažujeme i o určitých změnách v programové skladbě. Některé změny mohou být vyvolány změnami v distribuci jednotlivých programů, v jejich zakódování, což nemůžeme ovlivnit a musíme se nové situaci přizpůsobit. Tímto způsobem byl také již dříve nainstalován německý program Kinder, který nahradil původní anglický Cartoon Network.

Vzhledem k velmi malé sledovanosti Kinder programu, uvažujeme o jeho nahrazení některým z polských programů.

Závěrem mi dovoluji popřát všem v roce 2002 všechno nejlepší a snad i připojit přání bezporuchového vysílání naší televize.

Ing. Mikošková Anna



Společenská kronika našich občanů

Jubilanti z naší obce - prosinec 2001

70 let oslavila - Marie Šimčíková

75 let oslavila - Marie Idesová, Ludmila Vašková, Marie Jasná

85 let oslavila - Melánie Balášová

více než 80 let slavil - Ludvík Poruba

Všem jubilantům přejeme do dalších let pevné zdraví, rodinnou pohodu a spokojenost!

Diamantová svatba

*Láska je přání něco dávat,
nikoli dostávat.*

*Láska je umění produkovat něco
pomocí toho druhého.*

*K tomu je třeba, aby si tě ten druhý vážil
a aby ti byl nakloněn.*

(B. Brecht)

30. prosince oslavili manželé

Anna a Alois Janišovi

60 let společného manželského života. Vzácné jubileum



„Diamantovou svatbu“ si připomenuli v kruhu svých blízkých. Popřát jim přišel také starosta obce Ing. Zvoníček a členka občanské komise Ing. Konupková. *Naším jubilantům přejeme do příštích společných let především zdraví a pohodu.*

Nekrology

7. prosince se občané Veselé loučili se svou spoluobčankou paní **Annou Bechnou**, který zemřela 1. prosince ve věku 80 let.

*Není smrti tam,
kde byl život vyplněn prací,
láskou a obětavostí*

V pátek 7.12., brzy po nástupu na noční směnu, náhle zemřel pan **Josef Dořičák**, který se narodil 7.5.1944 na zuberských pasekách v hospodářské usedlosti, kde vyrůstal s dalšími třemi sourozenci. Vyučil se automechanikem. V roce 1967 se oženil s Jaroslavou Trčkovou a spolu vychovali dvě dcery a syna. Pan Dořičák působil na několika místech - v ČSAD Valašské Meziříčí a Rožnov, v Liptě Zašová, ve Vojenském učilišti, ale nejdéle v Autoservisu Rožnov, odkud před léty přešel do podniku Energoqa Rožnov. Mimo zaměstnání se plně věnoval rodině a péči o domek a zahradu. Rozloučení s ním se konalo 14.12. v zašovském kostele.



Obecně závazná vyhláška č. 1/2001 obce Zašová

o systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využití a odstraňování komunálního odpadu včetně systému nakládání se stavebním odpadem v obci Zašová.

Zastupitelstvo obce Zašová se usneslo dne 13.12.2001 dle § 10 písm.a) a § 84 odst. 2 písm. i) zák. č. 128/2000 Sb. o obcích, v platném znění, vydat v souladu s ustanovením § 17 odst. 2 zák. č.185/2000 Sb. o odpadech, v platném znění, vydat tuto obecně závaznou vyhlášku.

Čl. I

Předmět a působnost

Obecně závazná vyhláška obce (dále jen vyhláška) stanoví systém shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů vznikajících v katastrálním území obce, včetně systému nakládání se stavebním odpadem (dále jen systém) a stanoví povinnosti všem fyzickým osobám produkujícím komunální odpad a stavební odpad a vlastníkům a správcům budov, ve kterých vzniká komunální odpad (dále jen vlastníci budov)

v katastrálním území obce Zašová, při nakládání s tímto komunálním odpadem.

Čl. II

Základní pojmy

Obecně závazná vyhláška používá následující termíny podle zák.č.185/2000 Sb.

- odpad je každá movitá věc, které se fyzická osoba zbavuje nebo má úmysl nebo povinnost se jí zbavit a přísluší do některé ze skupin odpadů uvedených v příloze č. 1 zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech

- ke zbavování se odpadu dochází vždy, kdy fyzická osoba předá movitou věc příslušející do některé ze skupin odpadů uvedených v příloze č. 1 zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech, k využití nebo k odstranění oprávněné osobě bez ohledu na to, zda se jedná o bezúplatný či úplatný převod. Ke zbavování se odpadu dochází i tehdy, odstraní-li movitou věc osoba sama.

- nebezpečný odpad - odpad uvedený v Seznamu nebezpečných odpadů uvedeném v prováděcím právním předpise a jakýkoliv jiný odpad vykazující jednu nebo více nebezpečných vlastností uvedených v příloze č.1 k tomuto zákonu.

- komunální odpad - veškerý odpad vznikající na území obce při činnosti fyzických osob, s výjimkou odpadů vznikajících u právnických osob nebo fyzických osob oprávněných k podnikání.

- nakládání s odpady - jejich shromažďování, soustřeďování, sběr, výkup, třídění, přeprava a doprava, skladování, úprava, využívání a odstraňování.

- zařízení - technické zařízení, místo, stavba nebo část stavby (např.sběrný dvůr, skládka)

- shromažďování odpadů - krátkodobé soustřeďování odpadů do shromažďovacích prostředků v místě jejich vzniku před dalším nakládáním s odpady

- využívání odpadů - činnosti uvedené v příloze 3 zákona č. 185/2001 Sb. (např. využití odpadů jako paliva nebo aplikace do půdy za podmínek stanovených zvláštními předpisy)

- původce odpadů - právnická osoba, při jejíž činnosti vznikají odpady, nebo fyzická osoba oprávněná k podnikání, při jejíž podnikatelské činnosti vznikají odpady. Pro komunální odpady, vznikající na území obce, které mají původ v činnosti fyzických osob, se za původce odpadu považuje obec. Obec se stává původcem komunálních odpadů v oka-

mžiku, kdy fyzická osoba odpady odloží na místě k tomu určeném, obec se současně stane vlastníkem těchto odpadů.

- oprávněná osoba - každá osoba, která je oprávněna k nakládání s odpady dle zákona č. 185/2001 Sb.,o odpadech, nebo dle zvláštních předpisů a která na základě smlouvy s obcí provádí sběr, využívání komunálního odpadu (např. svozová společnost, sběrna, výkupna)

Pro účely této obecně závazné vyhlášky se rozumí :

odpad podobný komunálnímu - odpad podobného složení jako komunální odpad zařazený do skupiny odpadů 20 v Katalogu odpadů vznikající při nevyrobní činnosti právnických osob nebo fyzických osob oprávněných k podnikání.

směsný komunální odpad - je zbytkový odpad po vyřídění využitelných a nebezpečných složek.

stavební odpad - je veškerý odpad vznikající při stavební činnosti (např. beton, cihla, keramika, asfalt, zemina, kabely, materiály na bázi sádry, dřevo, sklo, kovy, izolační materiály, směsný a demoliční odpad).

sběrná nádoba - typizovaná nádoba určená k odložení jednotlivých složek odpadu (např. popelnice nebo kontejner), které slouží k uskladnění odpadu do doby jejich sběru oprávněnou osobou.

objemný odpad - je takový odpad, který je svým charakterem komunální, ale k jeho sběru nelze použít běžné nádoby. Důvodem může být jejich rozměry či hmotnost.

biologicky rozložitelný odpad - je takový odpad, který může být zneškodněn kompostováním.

Čl. III.

Systém nakládání s komunálním odpadem a odpadem podobným komunálnímu

- Komunální odpad a odpad podobný komunálnímu odpadu (dále jen odpad) třídí fyzické osoby na následující složky:
 - papír
 - sklo
 - plasty
 - biologicky rozložitelný odpad (kompostovatelný odpad)
 - dřevo
 - kovy
 - objemný odpad
 - nebezpečný odpad
 - směsný komunální odpad (zbytkový odpad po vyřídění)
- Odpad shromažďují fyzické osoby do sběrných nádob k tomu určených.

Čl. IV.

Nakládání s komunálním odpadem

- Shromažďování a třídění odpadu provádí fyzické osoby do sběrných nádob . Jedná se o 110 litrové popelnice, které budou označeny nalepenou známkou. Tu obdrží každý občan na Obecním úřadě po zaplacení příslušného poplatku na celý rok. Tento poplatek činí 250,- Kč na osobu a rok a je nutné jej uhradit v termínu do 20.2. příslušného roku. Dále se tříděný odpad shromažďuje do igelitových pytlů, ke kterým budou vydávány i čárové kódy na jejich označení. Sběrné nádoby musí být umístěné na pozemku vlastníka rodinného domu, obytného domu nebo na jiném vhodném místě, popřípadě na stálých, pro ně vybudovaných nebo vyhrazených stanovištích tak, aby umístění sběrných nádob nezpůsobovalo hygienické závady, byly dobře přístupné při jejich naplňování, vyprazdňování, při přemístění k odvozu na svozové místo a nepřekážely silničnímu provozu.

2. Sběrné nádoby jsou umístěny na stanovištích (stanovištěm se rozumí místo, kde mohou občané či firmy odkládat komunální odpad) na trase pravidelného svozu, a to v den svozu. Mimo svozové dny jsou občané povinni mít sběrné nádoby uloženy na svém vlastním pozemku. Uložení sběrných nádob na sběrných místech mimo svozové dny bude postihováno (např. odvezením sběrné nádoby pověřenou osobou).

3. Občané a firmy jsou povinni ukládat odpad do sběrných nádob tak, aby neznečišťovali sběrné nádoby, přístupové cesty k nim a okolí, aby neobtěžovali okolí hlukem, zápachem z neuzavřených nádob, prachem a kouřem. Do sběrných nádob nelze ukládat tekutý odpad, horký popel a nebezpečný odpad.

4. Občané nebo firmy jsou povinni udržovat stanoviště „svých“ sběrných nádob v čistotě a ve stavu způsobitelném pro manipulaci a naložení nádob do sběrného vozu. Zejména v zimě to znamená očištění nádob od ledu a sněhu a úpravu přístupové cesty k místu nakládky. Nejsou-li výše uvedené podmínky splněny, nemusí pověřená osoba odvoz komunálního odpadu provést. Náhradní svoz se provede dle možnosti pověřené osoby po odstranění překážek.

5. Pověřená osoba zajišťuje pravidelný a včasný odvoz komunálního odpadu. V roce 2002 bude probíhat svoz komunálního odpadu v intervalu 1x za 14 dnů. V obci Zašová je svoz zajištěn v liché týdny a v obci Veselá v sudé týdny. Při odvozu si pověřená osoba počíná tak, aby neohrožovala bezpečnost silničního provozu a aby nedocházelo k hygienickým závadám, ke škodám na majetku a k úrazům. Je-li to nezbytné, je povinna zajistit přemístění sběrných nádob a jejich návrat na původní stanoviště - pokud při tom dojde k znečištění okolí, je povinna jej uklidit.

6. Pokud sběrná nádoba obsahuje odpady, pro které není určena (viz přílohu této vyhlášky) je pověřená osoba oprávněna odmítnout její vyprázdnění. O této skutečnosti informuje neprodleně obecní úřad.

7. Plastové pytle po naplnění musí být označeny štítkem s čárovým kódem. Podle čárového kódu se pozná domácnost, která nesprávně odpad vytrídila a bude postihována. Seznam svozových dnů tříděného odpadu v plastových pytlích bude uveden v Zašovských novinách nebo bude také ohlášeno v místním rozhlase.

8. Sběr léků určuje z.č. 79/1997 Sb. o léčivech a o změnách a doplnění některých souvisejících zákonů, ve znění pozdějších předpisů - sběrným místem jsou sběrné nádoby umístěné v lékárně.

9. Odpadkové koše rozmístěné na území obce, slouží výhradně k odkládání drobného směsného komunálního odpadu (např. obaly od nanuků, bonbonů, slupek od ovoce, občerstvení a cigaretových nedopalků).

Čl. V.

Nakládání s nebezpečnými složkami komunálního odpadu

1. Sběr a likvidace nebezpečných složek komun. odpadu (seznam viz příloha této vyhlášky) je řešen formou mobilního sběru. Mobilní sběr bude organizován minimálně jednou ročně. Termín a stanoviště mobilního sběru oznámí obecní úřad v dostatečném časovém předstihu.

2. Oprávněná osoba odebere od občanů a firem v termínu a na stanovišti mobilního sběru veškeré nebezpečné složky komunálního odpadu.

3. Kromě termínu mobilního sběru mohou občané a firmy odevzdávat k likvidaci staré galvanické články (do označených elektroprodejen). Dále obec doporučuje občanům odevzdávat vyřazené olovené akumulátory do sběren.

Čl. VI.

Nakládání s odpadem z čištění komunikací, údržby veřejné zeleně a hřbitova

1. Odpad z čištění veřejných komunikací a z údržby veřejné zeleně je ukládán pracovníky obecního úřadu nebo pověřené organizace do mobilních kontejnerů a poté odvážen na skládku.

2. Odpad vznikající při údržbě hřbitova a odpad vznikající vlastníkům hrodek a nájemcům hrobových míst na hřbitově likviduje obec. Občané ukládají vzniklý odpad na vyhrazené místo (kontejner u brány na hřbitově apod.), jehož okolí i nejbližší okolí hrodek a hrobních míst jsou povinni udržovat v pořádku a čistotě.

Čl. VII.

Nakládání s velkoobjemovým a kompostovatelným odpadem

1. Sběr a likvidace velkoobjemového a kompostovatelného odpadu je řešen formou mobilního sběru. Mobilní sběr velkoobjemového odpadu bude organizován minimálně jednou ročně. Termín a stanoviště mobilního sběru oznámí obecní úřad v dostatečném časovém předstihu.

2. Oprávněná osoba odebere od občanů a firem v termínu a na stanovišti mobilního sběru veškerý velkoobjemový odpad.

3. Kompostovatelný odpad není dovoleno pálit, obecní úřad doporučuje občanům a firmám tento odpad kompostovat nebo mulčovat na vlastních pozemcích.

4. V případě požadavku ze strany občanů nebo firem zajistí obecní úřad pověřenou osobu, která kompostovatelný odpad odebere a zlikviduje. Náklady hradí v plné výši občan nebo firma.

Čl. VIII.

Nakládání s fekáliemi

1. Za fekálie jsou pro potřeby této vyhlášky považovány zejména kaly ze septiků a žump, odpady z chemických toalet, kaly z čistíren odpadních vod a zvířecí močůvka a kejda.

2. Občané a firmy produkující fekálie mohou odpad za úplatu předat k likvidaci pověřené osobě nebo mohou odpad likvidovat vyvezením na vlastní pozemek.

3. V případě předání odpadu k likvidaci pověřené osobě tato odpovídá za likvidaci odpadu v souladu s platnou legislativou a je plně odpovědná za možné vzniklé škody.

4. Při likvidaci na vlastním pozemku je občan případně firma povinna zejména zabránit znečištění veřejného prostranství nebo cizích pozemků, úniku do spodních vod, studní nebo vodotečí. Likvidace na vlastním pozemku nesmí obtěžovat okolí (zápachem, výskytem hmyzu apod.) Za škody způsobené fekáliemi odpovídá v plném rozsahu občan případně firma.

Čl. IX.

Oddělený sběr odpadů

1. Odděleným sběrem odpadu se rozumí oddělený sběr a likvidace odpadů, které je možno použít jako druhotnou surovinu. Jedná se o: železný kov, ostatní kov (barevné kovy, např. měď, hliník apod.), papír, sklo a plast. Občané a firmy tyto odpady třídí z komunálního odpadu a nakládají s nimi následujícím způsobem:

a) na železný kov a ostatní kovy (barevné kovy např. měď, hliník apod.) bude obec v pravidelném intervalu organizovat mobilní sběr. Mobilní sběr bude organizován minimálně jednou ročně. Termín a stanoviště mobilního sběru oznámí obecní úřad v dostatečném časovém předstihu.

b) Papír, sklo a plasty jsou občané povinni odděleně shromažďovat formou pytlového sběru (tj. oddělené shromažďování dle druhu do barevných pytlů.) O termínu svozu pytlů a stanovištích, kde bude možno pytle odložit, budou občané včas informováni.

c) Obec si vyhrazuje právo použít na vyhrazené i výše nejmenované druhy druhotných surovin systém pytlového sběru

d) Obecní úřad je oprávněn, v případě požadavku občanů nebo dle vlastního uvážení, na vyhrazené i výše nejmenované druhy druhotných surovin organizovat mobilní sběr. V tomto případě budou občané o podrobnostech včas vyrozuměni.

Čl. X.

Nakládání se stavebním odpadem

1. Obecní úřad zajistí na základě žádosti občana nebo firmy pověřenou osobu, která zlikviduje stavební odpad. Náklady hrdí v plné výši občan nebo firma.

2. Občan nebo firma může zlikvidovat stavební odpad uložením na řízenou skládku ve vlastní režii.

3. Stavební odpad je možno likvidovat také na základě plnomocného rozhodnutí místně příslušného stavebního úřadu (např. stavební povolení, rozhodnutí o využití území, rozhodnutí o terénních úpravách, apod.)

Likvidace stavebních odpadů jiným než výše uvedeným způsobem je nepřipustná.

Čl. XI.

Povinnosti fyzických a právnických osob

1. Občané a firmy jsou povinni odkládat odpad na místech k tomu určených a ode dne, kdy tak stanoví obecně závazná vyhláška, odpad odděleně shromažďovat, třídít a předávat k využití a zneškodnění podle systému stanoveného obcí.

2. Občané a firmy jsou povinni nakládat s odpady a zbavovat se jich pouze způsobem uvedeným v této vyhlášce a jsou povinni do 30 dnů od vyzvání kontrolní komise OÚ prokázat, ve znění této vyhlášky, způsob zneškodnění všech odpadů, u nichž je nakládání vyhláškou upraveno.

3. Občané a firmy prokáží zneškodnění zbytkového komunálního odpadu a odpadu spojeného s údržbou komunikací a s údržbou zeleně na hřbitově dokladem o úhradě příslušného poplatku

4. Dokladem o uložení odpadu na skládce (respektive platným stavebním povolením, rozhodnutím o využití území, rozhodnutím o stavebních úpravách - kde je uvedena možnost využití stavebního odpadu) je nutno vždy doložit zneškodnění stavebního odpadu. U ostatních složek komunálního odpadu (nebezpečné složky komunálního odpadu a fekálie) je možno nahradit doklady čestným prohlášením o tom, že s odpadem bylo nakládáno v souladu s touto vyhláškou.

Tuto vyhlášku poruší občané a firmy v případě, že:

1. směsný komunální odpad (zbytkový odpad po vytřídění) odloží do sběrných nádob na tříděný odpad

2. do sběrné nádoby pro směsný komunální odpad (zbytkový odpad po vytřídění) umístí vytříděný odpad, nebezpečný odpad, tekutý odpad nebo zeminu.

3. spaluje odpad v tepelných zdrojích, které nejsou přímo určeny ke spalování odpadů nebo na otevřeném prostranství apod.

4. likviduje odpad zakopáváním do země, vysypáním na místa, která nejsou k tomu vyhrazena (např. do vody, lesa, apod.) nebo odpad jinak odstraňuje v rozporu se zákony,

obecně závaznými právními předpisy a obecně závaznou vyhláškou obce.

5. počíná si tak, že dochází ke znemožnění pravidelného svozu odpadů nebo svou nekázní narušuje funkci systému.

Čl. XII.

Kontrolní činnost

1. Kontrolu dodržování ustanovení této obecně závazné vyhlášky vykonávají pověřeni pracovníci obce, členové obecního zastupitelstva a členové kontrolní komise.

2. Nedostatky zjištěné v systému a svozu řeší obec ve spolupráci s dotčenými subjekty.

Čl. XIII.

Sankce

1. Porušení povinností vyplývajících z této obecně závazné vyhlášky bude postihováno dle obecně závazných právních předpisů, tj. podle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, zákona č. 200/1990 Sb., o přestupcích, ve znění pozdějších předpisů a zákona č. 185/2001 Sb., o odpadech, ve znění pozdějších předpisů.

Čl. XIV.

Závěr

1. Za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů jsou fyzické osoby povinny uhradit místní poplatek, který stanoví zastupitelstvo obce dle samostatně obecně závazné vyhlášky obce vydané dle zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, v pozdějším znění.

2. Občané a poplatníci poplatku se mohou v případě jakýchkoliv nejasností obracet na všechny členy obecního zastupitelstva a pracovníci obecního úřadu pro vybírání poplatku, kteří s nimi budou vzniklé problémy nebo nejasnosti řešit.

3. V odůvodněných případech má obec právo snížit poplatek vyplývající z této obecně závazné vyhlášky.

4. Součástí vyhlášky je následující příloha:
= seznam věcí, které nelze likvidovat uložení do sběrných nádob na komunální odpad ve smyslu článku IV, seznam nebezpečných složek komunálního odpadu.

Čl. XV.

Zrušovací ustanovení

Touto obecně závaznou vyhláškou se ruší obecně závazná vyhláška č. 2/2000, ze dne 14. 12. 2000.

Čl. XVI.

Účinnost

Tato vyhláška nabývá účinnosti patnáctým dnem následujícím po dni jejího vyhlášení.

Ing. Václav Zvoníček
starosta obce

Ladislav Krumpolec
místostarosta

Obecně závazná vyhláška obce Zašová č. 2/2001

o místním poplatku za provoz systému shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálních odpadů.

Zastupitelstvo obce Zašová vydává dne 13.12. 2001 podle ustanovení § 15 zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, a v souladu s ustanoveními § 10 písm. a) a § 84 odst. 2 písm. i) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřízení), tuto obecně závaznou vyhlášku.

Čl. 1

Správu poplatku vykonává obecní úřad Zašová (dále jen „správce poplatku“) a v řízení ve věcech poplatku se postupuje podle zákona č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků, ve znění pozdějších předpisů, pokud zákon č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, ve znění pozdějších předpisů, nestanoví jinak.

Čl. 2 Poplatník

Poplatek platí:

a) fyzická osoba, která má v obci trvalý pobyt; za domácnost může být poplatek odveden společným zástupcem, ze rodinný nebo bytový dům vlastníkem nebo správcem, tyto osoby jsou povinny obci oznámit jména a data narození osob, které poplatek odvádějí,

b) fyzická osoba, která má ve vlastnictví stavbu určenou nebo sloužící k individuální rekreaci, ve které není hlášena k trvalému pobytu žádná fyzická osoba, má-li k této stavbě vlastnické právo více osob, jsou povinny platit poplatek společně a nerozdílně, a to ve výši odpovídající poplatku za jednu fyzickou osobu.

Čl. 3

Sazba poplatku

1. Sazba poplatku pro poplatníka podle Čl. 2 písm. a) a b) je stanovena podle ustanovení § 10b odst. 3 písm. a) zákona o místních poplatcích a činí 250,- Kč za kalendářní rok.

2. V případě změny místa trvalého pobytu nebo změny vlastnictví stavby, která je určena nebo slouží k individuální rekreaci v průběhu kalendářního roku, se uhradí poplatek v poměrné výši, která odpovídá počtu kalendářních měsíců pobytu nebo vlastnictví stavby v příslušném kalendářním roce. Dojde-li ke změně v průběhu kalendářního roku, je pro stanovení počtu měsíců rozhodný stav na konci tohoto měsíce.

Čl. 4

Osvobození a slevy

1. Osvobození od poplatku jsou:

a) občané žijící mimo území ČR s trvalým pobytem v Zašové nebo Veselé

2. Na slevu ve výši 50% mají nárok:

a) studenti bydlící na internátě, ubytovně, koleji apod.

b) vojáci plnící základní vojenskou službu

Vznik nároku na osvobození je poplatník povinen oznámit správci poplatku písemně nebo ústně do protokolu ve lhůtě do 15 dnů ode dne, kdy nastala skutečnost zakládající nárok na osvobození. Ve stejné lhůtě a stejným způsobem je poplatník povinen správci poplatku oznámit zánik nároku na osvobození.

Čl. 5

Splatnost

Poplatek je splatný jednou splátkou, vždy nejpozději do 20. 2. příslušného roku.

Čl. 6

Ohlašovací povinnost

1. Poplatník podle čl. 2 písm. a) této vyhlášky je povinen ohlásit správci poplatku zánik jeho povinnosti v důsledku změny trvalého pobytu v obci a to nejpozději do 30 dnů ode dne, kdy tato změna nastala.

2. Poplatník podle čl. 2 písm. b) této vyhlášky je povinen ohlásit správci poplatku zánik jeho povinnosti v důsledku změny vlastnictví ke stavbě určené nebo sloužící individuální rekreaci a to nejpozději do 30 dnů ode dne, kdy tato změna nastala.

Čl. 7

Nebude-li poplatek zaplacen včas nebo ve správné výši, vyměří správce poplatku vždy poplatek platebním výměrem a může zvýšit včas nezaplacený poplatek až o 50 %. Vyměřený poplatek se zaokrouhluje na celé koruny nahoru.

Čl. 8

Tomu, kdo nesplní ve lhůtě stanovené touto vyhláškou nebo rozhodnutím povinnost nepeněžitě povahy, může správce poplatku uložit pokutu podle ustanovení § 37 zákona č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků, ve znění pozdějších předpisů.

Čl. 9

1. Pokud poplatník nesplní svoji oznamovací (poplatkovou) povinnost určenou touto obecně závaznou vyhláškou, lze dlužný poplatek vyměřit do tří let od konce kalendářního roku, ve kterém oznamovací (poplatková) povinnost vznikla.

2. Promlčecí lhůty jsou posuzovány podle zákona č. 337/1992 Sb., o správě daní a poplatků, ve znění pozdějších předpisů.

Čl. 10

Správce poplatku může na základě žádosti poplatníka v jednotlivých případech poplatek snížit nebo prominout, a to z důvodu zmírnění nebo odstranění tvrdosti.

Čl. 11

Obecně závazná vyhláška o nakládání s komunálním odpadem č. 2/2000 ze dne 14.12.2000 se zrušuje.

Čl. 12

Tato vyhláška nabývá účinnosti dne 1.1.2002

Ing. Václav Zvoníček v.r.
starosta obce

Ladislav Krumpolc v.r.
místostarosta

Překvapením pro mnohé z nás byla zpráva o úmrtí paní **Žofie Kapustové**, která zemřela 17. prosince ve věku 91 a půl roku. Podzim svého života prožívala v Domově důchodců v Rožnově pod Radh., kde jsme ji byly 5.12. m.r. navštívit a předat Mikulášský balíček od školských odborů.

Paní Kapustová byla čilá a veselá - právě si zakládala naše Zašovské noviny a dopisovala osobní gratulaci pro p. místostarostu k jeho jubileu.



*Jak tiše žila, tak tiše odešla,
skromná ve svém životě,
velká ve své lásce a dobrotě.*

Na přání zesnulé byly tělesné pozůstatky zpopelněny bez smutečního obřadu.

26. prosince zemřela tiše po dlouhé nemoci ve věku 75 let paní **Růžena Hambálková**. Rozloučení se zesnulou se konalo 29.12. v chrámu Páně v Zašově.

Upřímné poděkování patří všem příbuzným, přátelům a známým, kteří se rozloučení s naší maminkou zúčastnili. I když celý život svým elánem a vitalitou zasvětila práci a starosti o rodinu, těžká nemoc jí to v posledních letech upoutáním na lůžko znemožnila. Děkujeme především obětavé péči našeho lékaře MUDr. Z. Veličky a sestřičky Věry Grofové. Další poděkování patří i pečovatelské službě DIAKONIE z Valaš. Meziříčí, která nám s velkou starostlivostí a empatií pomáhala po celé tři roky. Také děkujeme pečovatelské službě POHODA ze Zubří, která se obětavě starala o maminku v posledním roce.

*Kdo byl milován,
nebude nikdy zapomenut!*

Za rodinu - R. Bártková, dcera

Potěšit - to je umění srdce a často spočívá jen v láskyplném mlčení a tichém soucítění.

V pátek 4. ledna jsme se rozloučili s naším spoluobčanem panem **Josefem Polanským**.

Zemřel po dlouhé a těžké nemoci 28.12.2001. Až do odchodu do invalidního důchodu pracoval jako odborný brusič v Tesle Val. Meziříčí. Po léta se potýkal s úpornou nemocí, která jej posléze připravila i o zrak. Díky obětavosti své manželky paní Ludmily Polanské dožil v její stálé péči až do věku 69 let. Smutečních obřadů a pohřbu se zúčastnil i v mrazivém počasí velký počet příbuzných, přátel a spolupracovníků zemřelého.



Vzpomínka

26. ledna 1997 - už před 5 roky - zemřela ve věku 41 let **Danuše Hajdová**.

S láskou a bolestí na ni stále myslí její maminka a prosí všechny, kdo ji znali a měli rádi, aby na ni vzpomněli s ní.

*Vyřídte pozdrav každému,
kdo mě měl někdy rád,
mně už se nikdy nerozvední,
budu teď věčný spánek spát....*



Za kulturním i duchovním prožitím Vánoc

Vánoce v naší farnosti mají vždy svou tradiční atmosféru, která přitahuje většinu obyvatel i k účasti na svátečních bo-



hoslužbách. Po Štědrém večeru se mladí i staří vypraví na půlnoční slavnou mši do kostela, kde jim sváteční pohodu Vánoc každoročně navodí i zpěváci kostelního sboru.

Před řadou roků býval v Zašově dostatečný počet zdatných hudebníků, kteří se svými strunnými i dechovými nástroji sbor doprovázeli. Základy kostelního sboru i doprovodného orchestru položil u nás varhaník a regenschori p. Arnošt Borovička, který v Zašově působil už před 1. svět. válkou. Na vysokou úroveň pozvedl nejen kostelní sbor, ale i hudební a divadelní soubory v obci působící. Pro sbor nejen upravoval, ale i skládal mnohé pěvecké a hudební opusy a byl jeho dirigentem až do předčasného úmrtí v r. 1950.

Za jeho působení se ve sboru i orchestru vystřídal množství děvčat, žen i mužů ze zašovských rodin Hajdových, Vrbíkových, Janoškových, Maliňákových, Jaroňových, Porubových, Krčmářových, Špůrkových atd. V této době založené i rozvíjené tradici úspěšně pokračoval i jeho syn Miroslav, i když jeho práci a snahu neblaze ovlivňovaly překážky a odpor po víc než 40 let trvajícího totalitního komunistického režimu. Když před rokem náš varhaník Miroslav Borovička po více než 50 let trvající službě na kůru odešel do služeb kůrů nebeských, zanechal po sobě nejen řadu skladeb a úprav pro kostelní sbor, ale bohudík i zdatné nástupce. Z nich pak syn ing. Petr Borovička se už před rokem ujal vedení sboru a pro nedávno uplynulé Vánoce se sborem nacvičil otcovu Valašskou vánoční mši. Sbor posílený několika mladými hlasy připravil tak dobře, že posluchači a návštěvníci kostela byli při třech vánočních slavných mších s provedením jistě spokojeni.

Náš kostelní sbor vystoupil i při Vánočním koncertu 25.12. v našem kostele, kdy spoluúčinkoval i sbor děvčat ze souboru Soláň s málo známými valašskými koledami a žesťové kvinteto J. Blinky z Horní Bečvy. Oba tyto soubory nás o své kvalitě přesvědčily už před rokem na Vánočním koncertu souboru Soláň, který byl velmi úspěšný a posluchači hojně navštívený.

Zašovský sbor předvedl část Valašské vánoční mše a několik koled, z nichž právem pozornost posluchačů upoutaly i 2 skladby dirigenta sboru ing. Borovičky. Zvláště spirituálově komponovaný sbor „Té noci v Betlémě“ sklídl velký úspěch a uznání posluchačů. Všechny 3 soubory se při koncertě dvakrát vystřídal se svými pásmi a závěrem si s nimi všichni přítomní s chutí zazpívali tradiční koledu „Narodil se Kristus Pán“, kterou doprovodily nejen varhany, vedené mladým absolventem konzervatoře Karlem Pekárkem, ale i žesťovým kvintetem. Z ohlasu od návštěvníků lze potvrdit, že i letošní koncert posluchače uspokojil a potěšil.

V závěrečném poděkování náš pan farář a děkan P. Vojtěch Daněk ocenil úroveň vystoupení souborů a pozval všechny na další koncert, který měl uspořádat zuberský kostelní sbor už tradičně v Zašově před koncem roku. Bohužel, snad vinou onemocnění pana faráře a nevyhlášením termínu konání tohoto koncertu v místním rozhlase, se při koncertu sešlo v našem kostele jen málo posluchačů. Je to jistě škoda

a proto by bylo potřebné, aby při dalších podobných akcích se organizace i propagace ujali další ochotní pomocníci, aby účast byla opět co největší.

Nakonec chci pozvat do zašovského kostelního sboru další posily a to do všech 4 hlasových kategorií - sopránů, altů, tenorů i basů. Najdou-li se mezi zašovjany mladí i starší ochotní pěvci, bude možné u nás nacvičit a uvést opět i náročnější a krásnější skladby, tak jak tomu bývalo v dobách minulých.

ZPO

Blahopřání

Letošní mimořádně chladné a zasněžené Vánoce i konec roku přivodily našemu panu faráři a děkanovi P.Vojtěchu Daňkovi při plnění jeho duchovních povinností nachlazení a onemocnění. Tato zdravotní indispozice mu znemožnila připravit už několik měsíců pravidelně dodávaný příspěvek do našich novin. Měl být tentokrát zaměřený na rekapitulaci událostí a činnosti naší farnosti za uplynulý rok, jakož i na plány a perspektivy prací chystaných pro nastávající rok v oblasti duchovní i renovační a údržbové v kostele a okolí. Otec Daněk se farníkům a všem čtenářům novin omlouvá s příslibem zpracování tohoto článku do novin únorových.

Současně přikazuje všem občanům Zašové a Veselé své srdečné blahopřání hojného Božího požehnání a pokoje v celé naší společnosti, v rodinách i v duších každého z nás po celý nový rok 2002.

RZN

Kronika Valašského krůžku

ZAŠOVJAN vypráví

(pokračování)

Ve dnech 19. a 20. září 1970 se konaly oslavy 600 let založení naší obce Zašové. Oslavy byly zahájeny v sobotu 19. září slavnostním zasedáním MNV a pak večer společnou slavnostní veselící občanů. V neděli dopoledne bylo slavnostní odhalení valašského sousoší, které vytvořil zašovský rodák a samouk František Pavlica. Při tomto aktu koncertovala krojovaná zašovská dechovka Zašovjanka a pořad uváděl strýček Josef Špůrek. Odpoledne se seřadil velmi početný průvod v historických krojích, všechno jelo na koních, trubáci, korouhevníci, pak šlechta a panstvo p. Jana z Voku. Celou tuto historickou scénu sestavil a řídil prof. Arnošt Kubeša z Val. Meziříčí. Kroje byly zapůjčeny z Národního divadla v Ostravě, taktéž maskér, který maskoval všechny účinkující, byl z tohoto divadla. Velmi početný průvod v historických krojích s naším souborem ZAŠOVJAN a velmi početným občanstvem za doprovodu krojované dechové hudby Zašovjanka se ubíral vesnicí na hřiště kopané, kde se po slavnostním zahájení předváděla historická scéna, kterou, jak bylo již uvedeno, sestavil a nacvičil prof. Arnošt Kubeša. V této scéně účinkoval celý náš Valašský soubor jako robotný lid. Některá naše děvka ve valašských krojích obsluhovala při šlechtické hostině urozené pány a šlechtice. Po skončení této historické scény se konala na hřišti volná zábava až dlouho do pozdního večera.

V kronice pro následující rok 1971 jsou bez dalšího podrobnějšího vysvětlení uvedeny tyto akce souboru: účast na Goralských slavnostech v Jablunkově, dále účast na Ondrášovských slavnostech v Janovicích a natáčení pásma Svatojánské noci televizí.

Zato velmi podrobně se kronika zmiňuje o činnosti souboru v r. 1972, která jako obvykle začala již v lednu v pořadí již 20. Valašským bálem na velmi početné účasti občanů, zvláště krojovaných a s doprovodem krojované valašské dechové hudby ZAŠOVJANKA. Na tomto Valašském bále byli také

přítomni zástupci vojenského letištního útvaru z Pardubic, se kterým náš soubor navázal družbu a jehož vedoucím byl zašovský rodák, podplukovník Kalus, syn naší tetičky Kalusové. Pro zajímavost se v kronice uvádí, že na tomto bálu se jako propagační jídlo vařila pravá valašská polévka „kyselica“ s pravou domácí klobáskou a domácím uzeným masem. Všem se na tomto Valašském bále líbilo, zpívalo se, tančilo a bylo velmi veselo.

(pokračování příště)



Z naší ZŠ

Oznámení

Termín zápisu žáků do 1. třídy.

Ředitelství Základní školy Zašová oznamuje, že zápis žáků do 1. třídy pro školní rok 2002 - 2003 bude probíhat ve třídě 1.B a 3.A ve **středu 30. ledna 2002 od 13.00 do 17.00 hodin.**

K zápisu je nutné přinést občanské průkazy rodičů a rodný list dítěte. Pokud by některé dítě onemocnělo a k zápisu se nemohlo dostavit, oznamte tuto skutečnost škole a zápis bude proveden v náhradním termínu.

Mgr. Jaromír Krčmář
ředitel školy

Jako již tradičně, proběhl i letos na naší škole **Mikulášský karneval**. Ve čtvrtek 6.12.2001 jste u nás na základní škole mohli potkat - princezny, strašidla, víly, vodníky, tanečnice, vojáky, ale hlavně Mikuláše, anděla a čerty.

Nejprve navštívil Mikuláš se svými pomocníky všechny třídy prvního stupně a rozdál všem dětem sladké dárečky. Potom následoval průvod masek, který byl ukončen ve školní jídelně, kde byl pro děti připraven krátký kulturní program. Vystoupil soubor Valášek s pásmem vánočních koled a na fletnu zahrály děti, které navštěvují výuku učitelky Špalkové.

Kolektiv učitelů 1. stupně a školní družiny

Výlet na kuželky

Dne 13.12.2001 jsme se vypravily zahrát si kuželky do Rožnova pod Radhoštěm. V autobuse bylo sice teplo, ale hodně lidí a málo místa. Od autobusového nádraží jsme šly pěšky v kruté zimě (-15°C) až k hotelu Eroplán. Když jsme vstoupily do Kuželny, ve které bylo teploučko, první jsme si objednaly čaj na rozmrznutí.

Hrály jsme čtyři kola. 7.A dovršila celkový počet bodů - 96 shozených kuželek a 7.B 88 bodů. Po teplém občerstvení jsme se opět vydaly na cestu zimou k autobusovému nádraží. Když jsme dorazily na zastávku, zjistily jsme, že nám autobus ujel.

Domu jsme sice dorazily později než jsme předpokládaly, ale i přesto to bylo SUPER odpoledne.

Holky ze 7.A

Předvánoční besídka II. stupně naší ZŠ

Poslední školní prosincový den přivítal žáky 6. - 9. ročníku nikoli ve školních lavicích, ale přesunul jejich pozornost do školní jídelny, kde v pomalu nastupující sváteční atmosféře proběhla Vánoční diskotéka s programem. Tentokrát opět naši nejstarší z řad žáků přišli s nápadem zaměřit program na parodii některého z televizních pořadů.

Porota, sestavená z učitelů, záhy zjistila, že si musí poopravit známé úsloví „Pes je přítel člověka“ na „Televizní obrazovka je přítel zašovského školáka“. Plejáda hereckých výkonů, promyšlených dialogů, scénaristických zpracování, maskérského umění, kostymérského vkusu a vtipných rekvizit byla toho živým důkazem.

V konkurenci předvedených pořadů si nakonec 1. místo vybíjelo team 7.A třídy s pásmem tolik oblíbených reklamních šotů, 2. místo přísluší kolektivu 7.B s parodií pořadu Áčko a na 3. místě skončil zábavný pořad Tv Nova HOGO-FOGO v provedení ženské části 9.A třídy.

Rosana Kolomazníková

Střípky ze Školního klubu a družiny

Tak vás zase zdravíme ze Školního klubu a družiny. Věříme, že jste vánoční svátky prožili ve zdraví a pohodě a že jste rádi tomu, že máte ten předvánoční shon za sebou.

I my jsme tento čas s dětmi prožili v pilné práci.

- Vyráběli jsme voňavé svíčky, přáníčka a ozdoby na stromček, které si pak děti odnesly před Vánoce domů. Děti si též vánočně vyzdobily školní družinu, klub i chodby naší školy.

- V takto pěkně vyzdobené družině jsme si společně s Valáškem udělali vánoční besídku, kde si děti zaspívaly, zatančily a zahrály různé hry.

- Těsně před Vánoce jsme uspořádali soutěž ve zpěvu vánočních písní a koled. Soutěž vyhráli všichni, kdo se zúčastnili, protože přispěli k dobré pohodě všem. Po soutěži jsme si udělali vánoční besídku u svíček při vyprávění příběhů a zážitků z minulých Vánoc, která se všem moc líbila.

Zdraví vás D. Opálková a D. Macháčová.

Jak se mají a co dělají valašští horolezci?

Když si řeknete „valašští horolezci“, zní to uchu nezasvěcenému přinejmenším podivně. „Copak na Valachách sí nějaké hory na lezení?“, řekne si asi každý. Inu „nejsú“, ale i výstupy na nejvyšší vrcholky Beskyd dají pořádně zabrat... A jakmile člověk zdolá jeden kopec - menší, pokusí se zdolat další kopec - větší. A tak to jde dál, až jsou mu kopce, ve kterých se narodil malý, a tak se vydá za vrcholy vyššími a ještě vyššími. Tak nějak to bylo i s našimi „valašskými horolezci“. Členové Horolezeckého klubu Valašské Meziříčí (HK VM) mají takových kopečků, kopců, vrcholků i statných vrcholů v nohách již pěknou řadu. Zdolali nejvyšší vrcholy Tater, Kavkazu, Alp, dokonce i jihoamerických And a to v roce 1998 výstupem na Aconcagua (6 959 m.n.m.). Navštívili také horstvo nejvyšší Himaláj. A aby toho nebylo málo, pořádají každoročně jeden z nejnáročnějších cyklistických maratónů - 24 hodin na horském kole.

Asi každý je zvědavý, jak vlastně takové dobývání hory vypadá. Pojdme si nyní prostřednictvím rozhovoru přiblížit



atmosféru nedávného výstupu na zatím nejvyšší vrchol zdolány členy Horolezeckého klubu Valašského Meziříčí.

Bylo 20. července 2001 sedm hodin ráno, když skupina horolezců odjížděla z valašskomeziříčského nádraží směr KIRGISTÁN. Cílem bylo vylézt na jeden z nejvyšších vrcholů PAMÍRU - Leninův štít (7 134 m.n.m.). Tuto horu zrádnou především náhlou změnou počasí, se odhodlalo zdolat 5 členů HK VM:

Zdeněk Ficek jako vedoucí výpravy, Mojmír Bill, ing. Milan Hajda všichni z Valašského Meziříčí a Miroslav a Zdeněk Španerovi ze Zašové. Spolu s nimi se v rámci CK Euroasia, která expedici připravila, pokusili o vrchol ještě Stanislava Ludíková z Hranic, Jano Velaj z Trenčína a Petr Zapletal z Prahy.

Jaká byla cesta do základního tábora?

M.B.: Už cestou do Prahy jsme zažili první hrůzy, protože vlak kvůli výstavbě nového koridoru měl několikahodinové zpoždění. Naštěstí letadlo jsme stihli v Praze včas.

M.Š.: Po příletu do Petrohradu jsme zjistili, že Staňka nemá batoh. Prostě s námi nepřiletěl. Po chvílce zajišťování a sháňení jsme se domluvili, že ho z Prahy pošlou. Další šok. Hotel v Petrohradě nebyl zajištěn, a tak jsme spali na letišti. Ráno jsme se šli podívat na Auroru a pak následoval odlet do Taškentu. Na letišti čekal řidič tranzitu Mercedes, který nás odvezl do Oše. Tam jsme se ubytovali a nakoupili nějaké potraviny. Ráno jsme se sbalili a dvěma auty vyrazili do base campu. Asi v osm hodin večer jsme dorazili do základního tábora Ačik - Taš. Byli jsme celí zaprášení, ale nacházeli jsme se už ve výšce 3 835 metrů nad mořem.

V této oblasti bývají problémy s celníky. Měli jste nějaké nepříjemnosti v tomto směru?

M.Š.: Trochu problémů s celníky jsme měli, ale s tím jsme celkem počítali.

Jak tedy výstup pokračoval?

M.B.: Na druhý den, po příjezdu do base campu, bylo počasí nevábné. Pršelo a byla hustá mlha. Leželi jsme ve stanech a čekali na lepší počasí.

M.Š.: Počasí se opravdu rychle měnilo. Během úterý 24.7. se vystřídal déšť se sněhem a večer už jenom sněžilo. Ve středu se konečně vyjasnilo. Byl vidět i Pik Lenina. Nabalili jsme tedy zásoby a vyrazili do postupového tábora číslo jedna. Dvacetipětikilový batoh byl čím dál těžší. Zásoby jsme v jedničce složili a nalehko šli zpět do base campu. Další den to samé, ale s tím rozdílem, že jsme už nemuseli tak spěchat, protože jsme v jedničce už zůstali. Asi v 18.00 jsme začali stavět stany a vařit perfektní gulášovku, která se doma uvařit nedá.

Kdy jste se dostali do druhého postupového tábora?

M.Š.: V jedničce jsme kvůli počasí museli zůstat asi tři dny, protože byla hustá mlha a padal sníh. Právě sestupovali nějací horolezci z Čech a říkali nám, že kdyby neměli GPS (pozn. navádění pomocí družice), tak by nedošli. Do dvojky jsme se vydali až 1. srpna po osmé hodině ráno a o půl šesté večer jsme stavěli stany.

Jak jste pokračovali do dalších postupových táborů a kdy se podařilo stanout na vrcholu?

M.Š.: Do trojky nás stále ještě doprovázela mlha, ale jinak výstup přes vrchol Razdělnaja vysoký 6200 metrů pokračoval bez problémů. Cestou jsme museli překonávat pár ledovcových trhlin, které nás zdržovaly. K vrcholu jsme ze trojky vycházeli 7. srpna v šest ráno za pěkného počasí a kolem poledne jsme se už rozhlíželi z Piku Lenina. Byla to nádhera.

Říká se, že výstupem na vrchol túra nekončí. Stejně důležité je dostat se v pořádku zase domů. Sestup byl bezproblémový?

M.B.: Při sestupu se stalo něco, s čím asi nikdo nepočítal, ale o tom by asi nejvíc mohl povyprávět Milan.

M.H.: Teď se mi to zdá, že o nic nešlo, ale tehdy to bylo opravdu nepříjemné. Při sestupu se mi na mačky nalepil sníh a uklouzla mi noha. Upadl jsem na zem a nabral pěknou rychlost. Intuitivně jsem se otočil na břicho, ale protože jsem neměl cepín, ale hůlky, nezabralo brždění. Najednou křup

a už jsem stál. Nejdřív jsem nevěděl, co se děje, ale jak jsem uviděl svou nohu bylo mi jasné, že je zle. Byla zlomená ve stehenní kosti. Ani nevím, jak se to přihodilo.

Co bylo dál?

M.Š.: Nejprve jsme Milanovu nohu zafixovali pomocí hůlek. Zabalili ho do spacáku a schovali za kámen, aby byl chráněn proti větru. Pak jsme přemýšleli, jak Milana dostat z výšky 6 850 m.n.m. domů. Domluvili jsme se, že jeden s ním zůstane a ostatní půjdou pro pomoc.

M.B.: Já jsem s Milanem zůstal a Mirek prakticky běžel pro pomoc. Ale protože už bylo pozdě, bylo mi jasné, že tu strávíme noc. Bohužel začalo fučet a sněžit. Byla to krutá noc, protože všechno měl na sobě Milan a vítr byl opravdu prudký. Stan jsme neměli, svoji flísku jsem dal Staňce, protože jí byla zima, moji péřovku měl Milan na nohách, takže já jsem měl jenom flísové kalhoty, termoprádlo, slabounký vlněný svetřík a větrovku. Goretexové rukavice jsem dal Milanovi ještě pod ramena, takže jsem měl jen obyčejné. Po opravdu dlouhé noci jsme čekali na pomoc. Ráno byla mlha, která se naštěstí rozpustila, a tak jsem se vydal pomoci naproti.

M.Š.: Já jsem si myslel, že půjdeme pro Milana už ten večer, jak jsem se vrátil do trojky, ale nikdo nebyl schopný ani ochotný, jít se mnou zase nahoru. Já jsem byl taky celkem unavený. Ráno jsme vynesli k Milanovi stan, ve kterém jsme spolu zůstali další dva dny, než dojde přivolaná záchrana. Asi po šesti dnech jsme Milana spolu se čtyřmi ruskými záchranáři snesli do základního tábora.

Milane, kdy tě poprvé prohlédl lékař?

M.H.: Někteří lékaři byli v postupových táborech jako členové jiných expedic, ale nemocnici v Oši jsem navštívil po deseti dnech od úrazu. Do meziříčské nemocnice, kde mě nohu operovali, jsem se dostal až po čtrnácti dnech.

M.Š.: Veliké štěstí jsme měli, že počasí bylo po celou dobu záchranné akce výborné. Kdyby se nevydařilo, tak raději ani nedomýšlím, jak by to mohlo skončit.

Jak tedy hodnotíte svůj výstup na Pik Lenina?

M.Š.: Kromě Milanova úrazu a Mojzírových dvou omrzlých prstů na ruce se expedice vydařila, protože úspěšnost výstupů bývá tak dvacet procent. Naše výprava dosáhla úspěšnosti osmdesáti procentní. Takže maximální spokojenost.

Co chystáte příště?

M.B.: Pokud to vyjde, pokusíme se o již dlouho připravovaný výstup na Huascarán v peruánských Andách.

Za napínavé povídání děkuji a přeji ještě mnoho úspěšných výstupů.

Pro Zašovské noviny rozhovor připravil Mikuláš Parma.

Program Klubu důchodců v Zašově

(leden - únor)

- 17.1. - rehabilitační program dle rozpisu
- 23.1. - individuální setkání - program si zúčastnění vytvoří sami
- 30.1. - od 14.30 hod. výroční členská schůze - volná zábava - 17 hod. - schůzka výboru
- 6.2. - zábavné odpoledne se zpěvem a harmonikou pí Marty Porubové
- 7.2. - rehabilitační program dle rozpisu
- 13.2. - žolíkový turnaj a j. společenské hry
- 14.2. - 13.30 hod. - setkání pracovníků školství

Pozvání

Zašovští hasiči děkují všem občanům, podnikatelům a sponzorům za přízeň a podporu, kterou jim prokazovali v uplynulém roce a přejí všem dobrý a žádými živelními pohromami nerušený rok 2002.

Současně zvou všechny na svůj tradiční

HASIČSKÝ PLES,

který pořádají v sobotu 26. ledna 2002 v sále OB.

Přijďte se s námi dobře pobavit při dobrém občerstvení, hudbě a tanci.

Kam za zábavou a kulturou?

Zašová

Kino SPORT pátek 18.1. v 18 hod.

Mumie se vrací - hororová komedie

pátek 25.1. v 18 hod.

Deník Bridget Jonesové - americká komedie

Sál OB sobota 19.1. Ples TEMPO

neděle 20.1. Dětský karneval TEMPO

sobota 26.1. Hasičský bál

sobota 2.2. Sportovní ples TJ Zašová

Valašské Meziříčí

Společenský klub KZ

sobota 19.1. ve 20 hod. Bačovský bál

středa 23.1. v 18.30 hod. zájezd do N. Jičína na koncert

Janáčkovy filharmonie Ostrava

sobota 26.1. ve 20 hod. Ples KDU ČSL

středa 30.1. v 19 hod. PAT aneb Hra králů

hrají členové Národního divadla Praha

středa 13.2. v 19 hod. Spirituál Kvintet Praha

Městská knihovna

úterý 15.1. v 18.30 hod. Dědictví Inckého impéria

beseda s Dr. Bartečkem o Jižní Americe

středa 23.1. v 18.30 hod. Postmoderní situace výtvar.

umění přednáška akad. malíře Zd. Prokopa

čtvrtek 24.1. v 9 hod. Domácí násilí a jak se proti němu

bránit - přednáška Zd. Prokopové

úterý 29.1. v 17.30 hod. Jak léčit přes kůži

přednáška MUDr. J. Hanzla

úterý 12.2. v 18.30 hod. Beseda o Besedě k 140. výročí

MPS Beseda a 80. výročí vzniku Městské knihovny

Muzeum Val. Meziříčí

do 2.2. - Nech brouka žít

výstava z entomologických sbírek

Rožnov pod Radhoštěm

Městská knihovna

do 30.1. - Martin Zálešák - obrazy výstava

do 23.3. - Město pro děti

výstava kreseb dětí a fotografií z Rožnova

neděle 20.1. v 15 hod.

Buddhismus v každodenním životě přednáška dr. Růžičky

ZUŠ pondělí 21.1. v 18 hod. Koncert žáků ZUŠ

sobota 26.1. v 19.30 hod.

Ples ZUŠ v I. valašském host. pivovaru